



小区抽淤泥就地倾倒,只因“头脑发热”?

事发广州市番禺区南村镇华南新城,多个部门介入

近日,广州市番禺区南村镇华南新城北区业主向新快报记者反映称,有一辆清淤车在小区内抽取淤泥和污水后在小区内一处小花园排放,导致污水横流,臭气熏天。事发后,南村镇政府及番禺区水务局、生态环境局介入调查处理。记者从南村镇政府了解到,目前现场已经清理完毕,环保部门正对污水进行检测。

■新快报记者 林钢威



■11日下午,清淤工作人员正在清理现场的淤泥和污水。

受访者供图

●业主爆料 打开窗便闻到臭味袭来

“当时屋外很吵,我打开窗后便闻到一阵臭味袭来,这才发现楼下有辆清淤车在此倾倒淤泥。”华南新城北区碧涛居业主丽姐(佚名)愤愤不平地向新快报记者说到。

弥漫在空气中的恶臭气味,迅速引起了邻居们注意,大家循着臭味纷纷赶来。业主张女士告诉记者,11月11日下午4时许,小花园边停着一辆清淤罐车,正在向花园旁的空地排放黑色黏稠状的淤泥和污水。业主们立刻进行制止,在业主们的要求下,清淤工作人员将淤泥铲进袋子,再用水对现场进行冲洗。根据业主提供的视频显示,污水顺着道路低处流进了市政污水井。业主们表示,用水冲洗时,现场臭味熏天,随后清淤工作人员又叫来一辆清淤车将污水抽走。

为何淤泥会被随意倾倒在小区内呢?业主们告诉记者,这些淤泥、污水是从小区内碧泉居楼下的污水井中抽取而出,本该被拉走清理,没想到却被倾倒在小区内的小花园,造成环境污染,也危害小区居民健康安全。

11月12日上午,记者来到事发现场,看到现场的污水已经清理完毕,此前

倾倒淤泥的位置仍留下几个装着淤泥的袋子。此外,涉事的两辆清淤车仍停留在现场,清淤工作人员已不在此处。记者看到,车辆上有“广州翔能清洁服务有限公司”(下称“清洁公司”)的标识,还粘帖出“低价疏通队”的广告,承接下水道、厕所、化粪池池等工程。

事发后,记者了解到,南村镇政府及番禺区水务局、生态环境局等部门已经介入调查处理,13日,记者从南村镇政府了解到,目前现场已经进行清理,环保部门正在对污水进行检测。

●清洁公司 “一时头脑发热”,在小区内倾倒淤泥

11月12日,记者拨打广州翔能清洁服务有限公司负责人严先生的电话,他告诉记者,此次是物业雇其来到该小区清淤,不过在小区内倾倒淤泥和污水并非物业许可,而是自己“一时头脑发热”之举。

清洁公司是如何处理淤泥呢?严先生向记者介绍到,泥沙需要拉到泥厂处理,粪便则是拉到粪便处理厂处理。“物业一开始告诉我是化粪池,后面我一看全是泥沙。”他表示,处理沙和石头要提前约好才能处理,粪便处理厂不会收泥

沙。“当时天快黑了,活又还没干完,我看到(小花园)那里也堆放垃圾,一时头脑发热就将淤泥倾倒在在那里。”他解释道,淤泥里面并非有毒物质,大多是泥沙,放的时间长了就发黑发臭。

●物业公司 不允许在小区内倾倒 如有危害将追究责任

当天,小区康景物业管理处有关负责人林先生回应新快报记者称,物业请该清洁公司来小区清理污水井,清理后以为对方已离开小区,因此物业工作人员没有全程跟进,此外,物管方并没有让其在小区内倾倒淤泥和污水。

淤泥和污水被倾倒在小区后,物业工作人员来到现场,责令清淤工作人员停止倾倒,并打开消防栓、提供清洗用品,组织、帮助清淤工作人员清洗现场、抽走清淤的污水。

林先生表示,工程经理没有全程跟进清淤工作,物管公司将对其进行处罚和通报。目前有关部门已经介入,尚未有检测结果,收到处理结果会第一时间告知业主。如果检测结果造成危害,将追究该清洁公司责任。

增城慈善超市开业 5%营业额捐给慈善事业

新快报讯 记者贾典 通讯员陈惠瑜 余凌凯报道 11月11日上午,位于荔城街挂绿西路三巷西面底层场地的增城区“善城暖屋”慈善超市正式开业。

据悉,超市除了接收捐赠物资,还链接了爱心企业物资,通过派发给对应的困难群众,或以义卖形式向市民售卖。市民在慈善超市的每一笔消费,都将有5%的营业额捐赠至区慈善会的基金账户,用于支持增城区慈善事业的发展。

从化将打造“零碳”赛车场 赛事场馆达到100%绿电

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣 近日,广州市从化区“百千万工程”、环南昆山-罗浮山示范区重点项目、从化区打造美丽中国城市样板绿色低碳美丽细胞——从化“零碳”国际赛车场综合能源服务项目在从化国际赛车场正式签约启动。

据了解,从化“零碳”国际赛车场综合能源服务项目的推出,是三方企业聚合社会与企业资源,让个体用户享受到光伏、风能与光储充一体化的服务,推动了绿色资源最大化利用。赛场利用“光储充一体化”,整合欧版充电桩、车棚光伏、BIPV幕墙和储能系统,通过自给自足的绿色电力,致力赛事场馆达到100%绿电,该项目将成为国内首个“零碳”国际体育赛事赛场,为全国探索碳达峰路径提供可操作、可复制、可推广的经验做法。

药品检验高手 广州巅峰对决

广州市药品检验所代表队张碧珊获个人特等奖,该队还获得团体一等奖

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 11月13日,第二届“岭南杯”药品检验系统药品检验职业技能竞赛决赛在广州举办。来自广州市药品检验所代表队的张碧珊在66名选手中拔得头筹,获得个人特等奖,广州市药品检验所代表队获得团体一等奖。

本次赛事由广东省药品监督管理局和广东省财贸工会委员会联合主办、广东省药品监督管理局工会委员会和广东省药品检验所承办,省药品监督管理局党组成员、副局长、工会主席王玲宣布开赛令。来自全省药检系统的22支参赛队伍展开激烈角逐。

省药品监管局党组成员、副局长方维指出,本届“岭南杯”药品检验系统药品检验职业技能竞赛得到了相关单位的大力支持,作为广东省总工会2024年度广东省职工职业技能大赛项目,竞赛项目中的化学反应鉴别、容量分析定量实操考核,是对选手理论知识体系和实践操作能力的双重考验。希望通过这两项技术比拼带动全省药检系统队伍检验技术水平提升,更好地服务产业高质量发展,为老百姓把好药品质量关。

竞赛以“检真验实,匠心如磐,争当



新时代优秀药检人”为主题,参赛对象为全省药品检验系统在岗职工,竞赛分初赛、复赛和决赛三个阶段。广东省药品检验所党委书记、所长吴群悦表示,竞赛是从推进检验检测领域综合改革角度出发,着力实现全省药品检验机构能力综合提升的目标。

据悉,本届“岭南杯”药品检验系统药品检验职业技能竞赛也是推动全省药检系统实验室管理一体化建设、助力医药产业高质量发展的重要抓手。本届赛事以药品检验专业技术为着力点,

是药检人苦练本领、增加能力的重要契机,通过树立检验能手和技术典型,有利于持续推动医药产业高质量发展,在中国式药品监管现代化新征程中奋力谱写广东新篇章。

第二届“岭南杯”药品检验系统药品检验职业技能竞赛决赛获奖名单

特等奖 张碧珊
一等奖 陈霞飞、王素娟、王昆鹏、蔡锦雄
二等奖 徐革、刘旺培、黎莉莉、杨

梅、陈焯、邓晓颀

三等奖 周卓杰、张小媚、邓映明、何积芬、黄小桃、曾怡怡、石颖、黄财顺、刘佩、朱丽丽、黄昕

团体一等奖 广州市药品检验所代表队

团体二等奖 东莞市食品药品检验所代表队,佛山市食品药品检验检测中心代表队

团体三等奖 珠海市食品药品检验所代表队,深圳市药品检验研究院代表队,中山市食品药品检验所代表队

团体优秀组织奖 云浮市食品药品检验所代表队,梅州市食品药品监督检验所代表队,韶关市食品药品检验所代表队,湛江市食品药品检验所代表队,惠州市食品药品检验所代表队,江门市药品检验所代表队,揭阳市药品检验所代表队

团体组织奖 肇庆市药品检验所代表队,阳江市检测检验中心代表队,汕头市药品检验所代表队,潮州市药品检验所代表队,茂名市食品药品检验所代表队,清远市食品药品检验所代表队,河源市药品检验所代表队,汕尾市食品药品检验所代表队

优秀技术指导奖 李玮玲、魏志雄、潘志文、吴憬青、王淑红、王素娟、简淑娟